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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, 

PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; 

TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 10 APRILE 2018 

 
 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 9.25 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) - Iro Belluzzi (esce alle 

ore 9.37) – Valentina Bollini – Stefano Canti – Angelo 

Della Valle – Eva Guidi – Mara Valentini – Marica 

Montemaggi – Elena Tonnini – Mirco Tomassoni – 

Alessandro Mancini – Roger Zavoli – Gian Carlo Venturini  

Sono altresì presenti: Franco Santi Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott. Gabriele Rinaldi Direttore Authority Sanitaria (dalle 

ore  10.20) 

Dott.ssa Alessandra Mellini Consulente Segreteria di Stato 

per la Sanità (dalle ore 10.20) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

– omissis –  

 

 

2. Prosecuzione esame in sede referente del progetto di legge “Legge quadro 

in materia di autorizzazione alla realizzazione e all’esercizio delle strutture 

veterinarie pubbliche e private e delle attività connesse” 

 

Alle ore 10.20 entrano in Aula il Dott. Gabriele Rinaldi Direttore Authority Sanitaria e 

la Dott.ssa Alessandra Mellini Consulente della Segreteria di Stato per la Sanità 

 

Il Presidente anticipa che nella scorsa seduta si è terminata la discussione di 

carattere generale e sommaria dell'intero progetto di legge (Vedi Allegato n.1) 

Continua annunciando che si partirà quindi dall’esame dell’articolato 
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Rammenta altresì che sono stati presentati emendamenti dai Gruppi Consiliari di 

Maggioranza (Vedi Allegato n.2) e dai Gruppi Consiliari del PDCS (Vedi Allegato 

n.3) e di Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

 

Esame articolato 

 

Art.1 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 1 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura dell’emendamento a nome di Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità; il 

Consigliere Elena Tonnini per mettere a verbale che la possibilità che un tecnico 

intervenga ai lavori non è sempre stata ammessa – il Presidente Emmanuel 

Gasperoni – Stefano Canti – Alessandro Mancini – Marika Montemaggi – il Dott. 

Rinaldi – Stefano Canti – Alessandro Mancini – Elena Tonnini – Gian Carlo Venturini 

– Mirco Tomassoni 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente Elena Tonnini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 4), respinge l’emendamento di Movimento Civico RETE  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 4) approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 2 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura dell’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Marica Montemaggi da lettura dell’emendamento presentato dai 

Gruppi di Maggioranza (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Elena 

Tonnini – il Presidente Emmanuel Gasperoni 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

Replica della proponente Marika Montemaggi per ritirare l’emendamento presentato 

dai Gruppi di Maggioranza e, sempre a nome dei Gruppi di Maggioranza, propone 

un nuovo emendamento condiviso di modifica del termine “in” con il termine “da” 

Interviene il Dott. Gabriele Rinaldi per un chiarimento tecnico 

Replica della proponente Elena Tonnini per chiedere di porre in votazione separata 

l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

12), approva il nuovo emendamento presentato dai Gruppi di Maggioranza 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

12), approva l’emendamento di Movimento Civico RETE modificativo del 

comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 3 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura degli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

Replica della proponente Elena Tonnini 

Intervento del Segretario di Stato per la Sanità per proporre un emendamento a 

nome del Governo che prevede la data del 30 giugno 2018 al comma 1  

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

12) approva l’emendamento presentato dal Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo come emendato 

 

Il Consigliere Stefano Canti propone che l’emendamento presentato dal PDCS 

aggiuntivo di un nuovo articolo 3 bis venga esaminato insieme all’emendamento 

presentato da Movimento Civico RETE modificativo del comma 1 dell’articolo 4, in 

quanto simile 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 4 nel testo presentato e 

propone una rettifica della numerazione di cui al comma 3 (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura degli emendamenti presentati dal PDCS 

compreso l’emendamento precedente (Vedi Allegato n.3) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura degli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Eva Guidi da lettura dell’emendamento presentato dai Gruppi di 

Maggioranza e ne ritira la parte che emenda il Titolo (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Venturini – 

Stefano Canti 
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Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Interviene il Dott. Gabriele Rinaldi per un chiarimento tecnico 

 

Alle ore 13.10 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 14.30 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) - Iro Belluzzi – 

Valentina Bollini – Stefano Canti – Mara Valentini – Marica 

Montemaggi – Elena Tonnini – Mirco Tomassoni – 

Alessandro Mancini – Roger Zavoli – Gian Carlo Venturini 

– Angelo Della Valle – Eva Guidi 

Sono altresì presenti: Franco Santi Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott. Gabriele Rinaldi Direttore Authority Sanitaria 

Dott.ssa Alessandra Mellini Consulente Segreteria di Stato 

per la Sanità 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

Prosecuzione comma 2 

Prosecuzione esame articolato 

 

Prosecuzione esame articolo 4 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità interviene per illustrare l’emendamento 

presentato dal Governo (Vedi Allegato n.5) 

Il Consigliere Elena Tonnini ritira gli emendamenti presentati da Movimento Civico 

RETE modificativi dei commi 1 e 5 e anche quello modificativo del comma 3, del 

quale lascia in votazione solo la lettera f)  

Il Consigliere Stefano Canti ritira tutti gli emendamenti presentati dal PDCS 

Il Consigliere Eva Guidi ritira l’emendamento presentato dai Gruppi di Maggioranza 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

12) approva l’emendamento presentato da Movimento Civico RETE 

modificativo del comma 3, limitatamente alla lettera f) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento di Movimento Civico RETE 

comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 6 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 4) approva l’articolo come emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 5 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura dell’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura dell’emendamento a nome del PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Il Consigliere Roger Zavoli da lettura dell’emendamento a nome dei Gruppi di 

Maggioranza (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità; 

i Consiglieri: Iro Belluzzi – Stefano Canti  

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’emendamento presentato dai Gruppi di Maggioranza 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura dell’emendamento presentato dal PDCS 

aggiuntivo dell’articolo 5 bis (Vedi Allegato n.3) 

Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 6 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Elena Tonnini ritira l’emendamento presentato da Movimento Civico 

RETE (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura dell’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente l’emendamento Stefano Canti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come presentato 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 7 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti ritira l’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Sull’articolo intervengono: il Consigliere Elena Tonnini; il Segretario di Stato per la 

Sanità 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 8 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura degli emendamenti presentati dal PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità; i 

Consiglieri: Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi – Elena Tonnini – Mirco Tomassoni 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

Replica del proponente Stefano Canti che ritira l’emendamento presentato dal PDCS 

soppressivo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

11) approva l’emendamento presentato dal PDCS modificativo del comma 

2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 9 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura dell’emendamento dell’emendamento 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.3) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura degli emendamenti presentati da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Mirco Tomassoni da lettura dell’emendamento presentato dai Gruppi 

di Maggioranza (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità; il 

Consigliere Iro Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari   

8, Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo dei commi 3 e 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 7 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari   

8, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’emendamento presentato dai Gruppi di Maggioranza 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 10 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 11 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura degli emendamenti presentati dal PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Il Consigliere Elena Tonnini da lettura dell’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità per 

proporre un emendamento a nome del Governo; il Consigliere Iro Belluzzi 

Replica del proponente Stefano Canti 

Replica della proponente Elena Tonnini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS sostitutivo 

dell’articolo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari   

7, Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

modificativo dell’articolo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 4) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7) approva l’articolo come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 12 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura dell’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Il Consigliere Mirco Tomassoni da lettura dell’emendamento presentato dai Gruppi 

di Maggioranza (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 6, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

6) approva l’emendamento dei Gruppi di Maggioranza 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

6) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 13 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti da lettura dell’emendamento presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato n.3) 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Consigliere Stefano Canti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente Gian Carlo Venturini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 5) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 14 nel testo presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8) approva l’articolo così come presentato 

 

La Commissione, Presenti 13, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 5 

approva l’intero progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti 

(vedi Allegato n.6) 

 

Il Consigliere Mirco Tomassoni indica il Consigliere Valentina Bollini come 

Relatore di Maggioranza 

Il Consigliere Iro Belluzzi indica il Consigliere Stefano Canti come Relatore di 

Minoranza 

 

 

– omissis – 

 

 

Alle ore 17.20 la seduta è tolta 

 

 

 

Il Presidente 

Dott. Emmanuel Gasperoni 


